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Didysis prizas

Didysis Prizas yra garsus TV Sou. Jus esate laimingas dalyvis, kurj pakvieté dalyvauti finale. Prie$
jus pastatyta n déziy, sunumeruoty nuo 0 iki n — 1 i§ kairés | deSine. Kiekvienoje dézéje yra
pasléptas prizas ir koks tai prizas suzinosite tik tada kai atidarysite déze. IS viso yra v > 2 skirtingy
prizy tipy. Prizy tipai sunumeruoti nuo 1 iki v prizy tipy veréiy mazéjimo tvarka.

Prizas, kurio tipas 1 - deimantas. Jo verté pati didZiausia. Yra lygiai viena dézé su deimantu. Prizas,
kurio tipas v - pats pigiausias: ledinukas. Pigiy prizy yra daug daugiau negu brangiy. Konkreciau,
visiems t tokiems, kad 2 < t < v, galioja: jei yra k tipo t — 1 prizy, tuomet yra grieZtai daugiau nei
k2 tipo t prizy.

Jusy tikslas - laiméti deimantg. Zaidimo gale atidaysite déZe ir gausite joje esantj priza. Prie$
atidarydamas galite uzduoti klausimus Zaidimo vedéjui Rambodui. UZzduodami klausimg nurodote
déze i. Atsakydamas Rambodas pateiks jums masyva a, kuriame bus du skaiciai:

e Tarp déZiy, esanciy dézés i kairéje yra lygiai a[0] déziy su prizais, brangesniais, nei dézéje i.
e Tarp dézZiy, esanciy dézés 7 desinéje yra lygiai a[l] déziy su prizais brangesniais nei dézéje 1.

Pavyzdziui, n = 8. Klausdami pasirenkate déze 7 = 2. Atsakydamas Rambodas pasako jums, kad
a = [1, 2]. Tai reiskia, kad

e Lygiai vienoje i$ déziy 0 ir 1 yra prizas, brangesnis, nei dézéje 2.
e Lygiai dviejose i$ déziy 3,4, ..., 7 yra po priza, brangesnj nei dézéje 2.

Jusy uzduotis - nustatyti, kurioje dézéje yra deimantas, uzduodant kuo maziau klausimuy.
Realizacija
Paras$ykite Sig procedira;

int find best (int n)

« Sig procediirag vertinimo programa iskviecia lygiai vieng karta.

e n: dézZiy skaicius.

e Proceddra turi grazZinti dézés su deimantu numeri, t.y. sveikajj skaic¢iy d (0 < d < n — 1) tokj,
kad dézéje d yra prizas, kurio tipas yra 1.

Auksciau aprasyta procedira gali iSkviesti Sig procedura;:
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int[] ask(int 1)

e 1: dézés, apie kurig uzduosite klausima, numeris. ¢ reikSmeé turi bati nuo 0 iki n — 1 imtinai.

« Si procedira grazina masyva a sudarytg i§ 2 elementy. Cia a[O] yra prizy, esanciy dézés 1
kairéje ir brangesniy uz dézéje i esantj priza, skai¢ius, o a[l] - prizy, esanciy dézés i desinéje
ir brangesniy uz dézéje 1 esantj priza, skaicius.

Pavyzdys
Vertintojas atlieka tokj kvietima:

find best (8)

Yra n = 8 dézés. Tarkime, kad prizy tipai yra [3,2,3,1,3,3,2,3]. Zemiau pateikti visi galimi
procediros ask i8kvietimai ir atitinkamos grazintos reikSmeés.

e ask (0) grazina [0, 3]
e ask (1) grazina [0, 1]
e ask(2) grazina [1, 2]
e ask(3) grazina [0, 0]
e ask(4) grazina [2,1]
e ask(5) grazina [2,1]
e ask(6) grazina [1,0]
e ask(7) grazina [3,0]

Siame pavyzdyje deimantas yra dézéje 3. Taigi procedira find best turi grazinti 3.
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Auksciau pateikta pavyzdzio iliustracija. Pirmoje prizy eiléje parodyti prizy tipai. Antroje prizy eiléje
iliustruojama uzklausa ask (2). Varneléemis pazymétose dézése yra prizai, brangesni, nei esantys
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dézéje 2.
Ribojimai

3 < n < 200000.

Prizy tipai yra skaiciai nuo 1 iki v imtinai.

Yra lygiai vienas prizas, kurio verté yra 1.

Visiems 2 < t < v galioja: jeigu yra k tipo t — 1 prizy, tai t tipo prizy yra grieZtai daugiau nei
K?.

Dalinés uzduotys ir vertinimas

Kai kuriose situacijose vertinimo programa veiks adaptyviai. Tai reiSkia, kad Siuose testuose
vertinimo programa nenaudos fiksuotos prizy tipy sekos. Kitaip sakant vertinimo programos pateikti
atsakymai priklausys nuo jasy sprendimo uzduodamy klausimy. UZztikrinama, kad vertinimo
programa veiks taip, kad po kiekvieno jos atsakymo bus maziausiai viena galima prizy verciy seka,
atitinkanti visus iki Siol pateiktus atsakymus.

1. (20 tasky) Yra lygiai 1 deimantas ir n — 1 ledinuky (taigi, v = 2). Procedirg ask galite
iSkviesti daugiausia 10 000 karty.
2. (80 tasky) Papildomy ribojimy néra.

2-oje dalinéje uzduotyje yra dalinis vertinimas. Pazymékime q didZiausig proceduros ask iSkvietimy
skaiCiy tarp visy Sios dalinés uzduoties testy. Tuomet tadkai, skiriami uz Sig daline uzduotj,
apskaiciuojami remiantis Sia lentele:

Klausimai Taskai

10000 < ¢ 0 (CMS pateiks 'Wrong Answer')
6000 < ¢ < 10000 70

5000 < g <6000 80 — (¢ — 5000)/100

q < 5000 80

Pavyzdinis vertintojas

Pavyzdinis vertintojas néra adaptyvus. Jis perskaito fiksuotg prizy tipy masyva p. Visiems
0 < b <n—1 dézutéje b esantio prizo tipas yra p[b]. Pavyzdinis vertintojas pradinius duomenis
skaito tokiu formatu:

e l-gjieiluté: n

e 2-gjieilute: p[0] p[1] ... p[n — 1]
Vertintojas vienoje eilutéje iSveda gragzinamg find best reikSme ir kreipiniy | procedlrg ask
skaiciy.
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